

Teatro Rosalía Castro- Empresa Arizaga

JUEVES, 20: ENORME SUCESO

MOULIN ROUGE

Comedia de lujo, amor e intriga, cuya acción se desenvuelve en el marco radiante del PARIS luminoso

OTRAS NOTICIAS

Paris.—Los telegramas cursados el viernes y sábado relativos a las gestiones amistosas para resolver el conflicto paraguayo-boliviano, han importado ciento cincuenta mil francos.

Santa Fe.—Ha pasado por esta estación ferrea importante material de guerra destinado a Bolivia. En él figuran cuatro aviones de construcción alemana.

El Gobierno argentino sigue ansiosamente la marcha de los acontecimientos y probablemente dictará medidas que eviten el tránsito de material de guerra por territorio argentino.

Ruiz de Velasco.

Información de América

El Uruguay en la Conferencia Postal de París

Es notorio que en estos momentos se realiza una Conferencia postal en la capital de Francia, a la que asisten representantes de Alemania, Inglaterra, Francia, Suiza, España, Italia, Países Bajos, Bélgica, Suecia, Norte América, Uruguay, Portugal, y Hungría, la que tiene por principal objeto preparar todo lo relativo a la organización del próximo Congreso Postal Universal que se reunirá en Londres, en 1929.

El Uruguay es el único país de América del Sur representado en esa conferencia, honor excepcional, ya tenido hace años en la convención postal de Cortina d'Ampezzo, posterior al Congreso de Estocolmo.

El delegado uruguayo, consejero de Correos y Telégrafos y de la Oficina de la Unión Panamericana, ha hecho saber que el Uruguay consigue que la conferencia resolviera someter, sin pronunciarse, al próximo Congreso de Londres, la proposición por la cual se suprimiría el voto de las colonias en los congresos postales universales, proposición que diera lugar a tan sonados debates en el Congreso Postal Panamericano de México. El éxito de la delegación uruguaya en la actual de París, ha sido rotundo, pues ha obtenido además por mayoría de votos, que se inscribe en el Protocolo de la Convención Postal Universal un artículo que reconoce al Uruguay el derecho de cobrar derechos de tránsito, a la correspondencia que se desemboca en Montevideo, para ser reembolsada a otros países de esta parte de América o del Pacífico, postulado por el que ha venido bregando insistente desde hace años. El artículo a insertarse en la Convención Postal—que impone una excepción a favor del Uruguay—y una marca de éxito para las finanzas postales, amen del reconocimiento de un indiscutible derecho, quedó redactado así:

“Excepcionalmente el Uruguay queda autorizado para percibir, por todos los despachos de ultramar que se desembarquen en Montevideo, para ser encaminadas a los países de destino, los gastos de tránsito territorial previstos por el artículo 70 de la Convención Principal o sea, 0’75 de franco por kilogramo de cartas o tarjetas postales y 0’10 de franco por kilogramo de otros objetos.”

Esteban Padilla

Médico especialista en enfermedades de los Ojos. De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid y Civil de Bilbao.

MEDICINA GENERAL

Suspende su consulta, por ausentarse, hasta el día 4 de Enero.

Real, 67. segundo

CRÓNICA JUDICIAL

la mañana en la Audiencia

POR UNA CUENTA

El día primero de Enero de 1926 celebraban la fiesta de San Juan en una taberna de la aldea de Quintas, término de Cercuérnica, varios sujetos, entre los cuales se hallaban Manuel Santos Arjomí y Diego Recuena Lago.

Aunque el momento no era el más indicado para ello, a Recuena se le ocurrió exigir a Santos el pago de una cuenta por la composición de unos zapatos, y como parece que el deudor no se mostró dispuesto a pagarsela, el acreedor, según Santos afirma, se la frotó varias veces por las narices.

Este día originó a varios incidentes que, por el momento, no tuvieron mayores consecuencias, gracias a la intervención pacificadora del tabernero y de los demás “concurrándoles”; pero al abandonar Recuena el establecimiento salió Santos tras de él y lo propinó tal puntapié en la pierna derecha que le fracturó la tibia.

Como el herido tardó en curar más de veintena días, el fiscal Sr. Rojas calificó el hecho de lesiones graves y pidió para el agresor un año, ochos meses y veintidós días de prisión correccional y 850 pesetas de indemnización al perjudicado.

Defendió al reo el letrado Sr. Blanco Rajoy.

M. CORTEDOIRA

MÉDICO

Rayos X.—Pneumotorax artificial. Especialista en enfermedades del Pecho de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sergeant de Paris.

San Andrés, 76-1º Consulta de 11 a 1 y de 14 a 6

Religiosa

Santos de hoy.—Nuestra Señora de la O.

Idem de mañana.—Nemesio, Fausta, Timoteo y Segundo.

Los Cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de los Dolores en Santa Bárbara.

SAN VALERIANO, OBISPO Y MARTIR

Este santo obispo, probablemente el que formó parte del Concilio de Caledonia en el 451, vivía bajo Genserico, en año 460 y ya muerto fue condenado al destierro. De su muerte, así habla el obispo Victor: San Valeriano, Obispo de la ciudad de Abenza mientras combatía virilmente por defender los Divinos Sacramentos, fue expulsado de la ciudad y fue tal el mandato que nadie podía darle hospitalidad ni en casa ni en el campo, debiendo estar en público calle condenado a la desnudez. Tenía más de 80 años cuando nosotros indignos de tanto favor lo pudimos saludar en tal destino. Su camaña se halla en la Basílica de San Babilio en Milán, donde se venera; su festividad es el 28 de Noviembre.

INFORMACION DEPORTIVA

La segunda jornada del campeonato de España. -- El «Racing» se clasifica y el «Celta» es eliminado. -- El «cross» local del domingo. -- Otras noticias.

LOS DE LA SERIE B

Terminado ya el campeonato regional para los equipos de primera categoría, dárás comienzo en pazo breve las pruebas para el torneo de la serie B.

Por la cantidad y calidad de los clubs que contendrán, puede asegurarse que este campeonato ha de tener interés.

Como en La Coruña sólo hay un club de segunda categoría, que es el “Olimpico”, medio desorganizado desde hace algún tiempo, y para que nuestra ciudad tenga en el atípico torneo la debida representación, un grupo de aficionados tomó a su cargo la reorganización del equipo, contando con la valiosa cooperación del “Deportivo”. Al efecto quedó designada la siguiente directiva:

Presidente, don Lorenzo Moreno Alfonso; vicepresidente, don José Casal; tesorero, don Angel Rebollo; secretario-contrador, don José Saavedra; vice, don José Pérez Domico y vocales, don Félix de Paz, don Enrique Roel y don Ramón de Soto Leimus.

DEL AMBIENTE LOCAL

Estos días vinieron circulando por las peñas deportivas de la localidad rumores que, de confirmarse, producirían evidentemente revuelo entre los miles de aficionados coruñeses. No está de más agregar que esos rumores pudieran ser más que el anuncio de próximas realidades, la expresión de un deseo colectivo. Y aunque no sea muy discreto esbozar algo de lo mucho que se dice y acaso se asume, no podemos resistir la tentación de escribir unas líneas, aunque por momentos tengamos que recurrir al eufemismo para no entorpecer o librarnos de ese peligro a la serie de consultas y gestiones que se vienen haciendo con gran entusiasmo.

Hoy sale para Madrid con su familia el gobernador militar de esta plaza, don Rafael Pérez Herrera.

Durante su ausencia, le sustituirá en aquél puesto el general D. Antonio Durán Loriga.

Llegó de Noya el famoso exsoldado Vasallo, que estuvo cautivo de Abd-el-Krim.

Con motivo de las vacaciones de Navidad llegó a La Coruña el profesor del Instituto de El Ferrol, D. Ramón Armando Quiroga, amigo y colaborador nuestro.

El domingo llegó a La Coruña y ayer regresó a su residencia nuestras queridas compañeras D. Angel de Leira, que en la dirección de “Faro de Vigo”, prosigue

su trabajo y atrae labor de su ilustre padre. El joven y culto periodista vino a nuestra ciudad con objeto de ampliar en los servicios informativos del “Faro” y de este modo contribuir al mejor conocimiento e inteligencia de Vigo y La Coruña, lo cual celebramos vivamente.

En primer término, que el Deportivo, recogiendo ofrecimientos de algunos de sus socios más significados y acuñados, preparase ardientemente para recuperar lo perdido en el último torneo regional; y se asegura que el club coruñés no dejó de mano algunas gestiones cerca de notables jugadores para que venguen a reforzar sus líneas. Desde luego, hay una tendencia, pronunciada a favor de Hilario y de Toledo, aunque el primero está siendo requerido con demasiado intensidad por distintos equipos españoles. También se tenía el propósito de alcanzar la ficha de un notable jugador gallego; pero, según parece, los entusiastas que hacían las gestiones correspondientes casi han abandonado la partida por la característica frialdad que siempre tiene punto final en momento como este. Hablamos de restricciones en gastos, lo que no impedirá a la entidad, si pasase por las manos de un buen entrenador.

Del entrenamiento que realizaron el domingo por la tarde con elementos de varios equipos, deducimos que posee un buen plantel de jugadores, especialmente Chacho, de quien nos permitimos decir que acaso resultaría un centro delantero en momento como este. Hablamos de ardoroso entusiasmo.

Del entrenamiento que realizaron el domingo por la tarde con elementos de varios equipos, deducimos que posee un buen plantel de jugadores, especialmente Chacho, de quien nos permitimos decir que acaso resultaría un centro delantero en momento como este. Hablamos de ardoroso entusiasmo.

Pero lo dicho y lo que pudiera decirse abundando en el mismo aspecto, ya que es natural que no se reduzcan a eso las ansias de vivir de los deportistas, tienen apenas importancia de puro de sereno al lado de las perspectivas de orden técnico que descubren y disienten los aficionados al momento del desenlace.

Se trata de una película realmente extraordinaria, interpretada por Andréa Lafayette y Harry Hardt, dos verdaderos artistas de la cinematografía moderna.

“El moderno Casanova”, como todas las obras que hace la “Emelka”, es insuperable en cuanto a técnica y presentación.

TEATRO ROSALIA CASTRO

El moderno Casanova

Una nueva producción de la marca “Emelka”, tan acreditada, se estrenará hoy en el Teatro Rosalía Castro.

Se titula “El moderno Casanova” y su argumento, interesantísimo, mantiene la tensión el ánimo de los espectadores hasta el momento del desenlace.

Se trata de una película realmente extraordinaria, interpretada por Andréa Lafayette y Harry Hardt, dos verdaderos artistas de la cinematografía moderna.

“El moderno Casanova”, como todas las obras que hace la “Emelka”, es insuperable en cuanto a técnica y presentación.

CLASES PASIVAS

La Delegación de Hacienda ha señalado los siguientes días del corriente mes para el pago de los haberes y asignaciones del mismo.

Días 18 y 19, retirados del Ejército, de la Marina y jubilados.

20 y 21, Montepes, Militar, Civil y remunerarios.

22, Nómadas en general y retenciones.

La 16 de vida de los que la presenten deben llevar la fecha del 15 en adelante.

ESTRENO: Hoy se dan a media noche, polifónos, relojes, foto garantizado y premios económicos.

El Todo de Ocasion

Compraventa.—SAN ANDRES, 92

Crónica local

El Bazar LCS DOS PRECIOS recibe todos los días novedades para las secciones de 0’95 y 1’95.—San Andrés, número 12.

Pasaportados.—Hoy saldrán pasaportados para Ferrol, donde serán licenciados los marineros de la Armada afectos a la Comandancia de esta capital, Manuel Soto Ponte, Manuel Catosa Romar, Manuel Méndez Fraga, Francisco Mató Moraira y José Antonio Rodríguez Vázquez.

Dr. Gradiolle

Consulta y operaciones de la vista, de once a doce y media.

Calle de Compostela, núm. 6-primeros

Telegramas detenidos.—Para Horacio Schwedler, pasajero del vapor “Monte Olivia”; Mayor, pasajero también del mismo vapor, de ultramar y pidió para el agresor un año, ochos meses y veintidós días de prisión correccional y 850 pesetas de indemnización al perjudicado.

Defendió al reo el letrado Sr. Blanco Rajoy.

M. CORTEDOIRA

MÉDICO

Rayos X.—Pneumotorax artificial.

Especialista en enfermedades del Pecho de los Hospitales de Madrid y del servicio del Prof. Sergeant de Paris.

San Andrés, 76-1º Consulta de 11 a 1 y de 14 a 6

Religiosa

Santos de hoy.—Nuestra Señora de la O.

Idem de mañana.—Nemesio, Fausta, Timoteo y Segundo.

Los Cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen de los Dolores en Santa Bárbara.

SAN VALERIANO, OBISPO Y MARTIR

Este santo obispo, probablemente el que formó parte del Concilio de Caledonia en el 451, vivía bajo Genserico, en año 460 y ya muerto fue condenado al destierro. De su muerte, así habla el obispo Victor: San Valeriano, Obispo de la ciudad de Abenza mientras combatía virilmente por defender los Divinos Sacramentos, fue expulsado de la ciudad y fue tal el mandato que nadie podía darle hospitalidad ni en casa ni en el campo, debiendo estar en público calle condenado a la desnudez. Tenía más de 80 años cuando nosotros indignos de tanto favor lo pudimos saludar en tal destino. Su camaña se halla en la Basílica de San Babilio en Milán, donde se venera; su festividad es el 28 de Noviembre.

Teatro Rosalía Castro

Empresa Arizaga

HOY, 16 MARTE

Película mágica y de gran atracción

ESTRENO de la comedia americana en ci. co partes, titulada:

Crisis Vieja y Marea

Interpretada por el valiente Cow-Boy

WALLY WALES

ESTRENO de la chispeante comedia Julio César, en seis partes, titulada:

La nueva juventud de la vieja Mary

por

May Robson y Harrison Ford

PRECIOS CORRIENTES

CONSULTA DE Díos, Maríz y Gargantua

De DIEZ a UNA

Plaza de Orense, 2-A

Teléfono, 600

CLÍNICA DEL ESPECIALISTA

CONSULTA DE Díos, Maríz y Gargantua

De DIEZ a UNA

Plaza de Orense, 2-A

Teléfono, 600

CLÍNICA DEL ESPECIALISTA

"FERRUBRON"

LA FAMOSA TORRE EIFFEL.

Altura: 300 metros. Peso: 10.000.000 Kg. Superficie: 20.000 mls. aproximadamente

FUE PINTADA en los años 1907, 1917 y 1924, con

"FERRUBRON"

La pintura más permanente, económica, inofensiva y antióxida para toda clase de construcciones de hierro

FABRICACION GENERAL ESPAÑOLA DE COLORES

GERARDO COLLARDIN, S. A. -- Barcelona

AGENCIA EN LA CORUÑA

J. CASTRO CARUNCHO. -- Derrivo, 7, bajo.

trenados y favorecer de este modo a sus compañeros de equipo. Viéndole así, seguro, dominador del "sprint", da la sensación de agotarse pronto y sin embargo no fue así. Empezó casi a la misma marca que terminó y eso sin duda obligó a sus seguidores a forzar el tren.

Su compañero de equipo Leopoldo Bernández muy entrenado y bien corredor.

Corredores fútbol: Argentino, Ponte, Ríos y Longueira. Este último con un modo de brazos durante la carrera y la respiración fatigosa que lleva parece que no puede correr, y sin embargo hemos visto que resistió el recorrido perfectamente.

Nos parece muy oportuno recomendar a los corredores el entrenamiento riguroso durante algunos días de la semana y ese entreno, de poder ser, háganlo en ligares cuyo terreno esté en condiciones apropiadas para los mismos.

El triunfo es rotundo, tanto para la Agrupación como para los clubes.

Así es como se forma el deporte atendiendo a todos por igual procurando siempre que los participantes lleven una impresión grata que los invite a volver otra vez.

Sabemos que esta simpática Agrupación tiene varios proyectos entre los que figuran la organización para breve de unos juegos atléticos entre los clubs modestos y llevar al próximo campeonato regional los que más se distingan sin tener en cuenta el club de procedencia. Se necesitan atletas coruñeses y los clubes que tienen en abundancia.

Como el domingo se celebra el "cross" provincial, no hay que decir que esa prueba tendrá más interés que la pasada. Los puntos seguirán sus vaivenes.

La liga de los equipos gira alrededor de esa magnífica copa cuya posesión desean y por la cual librarán una ruda batalla. ¿Quién la ganará? Si inscripciones hubo esta vez más habrá la próxima. Seguramente que ese día tomará parte el grupo Galia, Unión Sporting, Célebre y Once Caballeros, que en vista de los triunfos de sus colegas no se resignan a quedarse rezagados teniendo corredores tan buenos como los que tomaron parte el año pasado.

No conviene olvidar que siendo la prima provincial de mucha más importancia el jueves se cerraría el plazo de admisión y no se concede prórroga.

Pediremos a la Agrupación que los miembros que han de ostentar los corredores sean mayores y pintados de negro.

(El jueves daremos algunos detalles sobre el próximo "cross".

EN MUGARDOS. -- EL "RAJOY", DE PUENTEDEUME

El "Rajoy" dejó en buen lugar el pabellón de su pueblo, clasificándose campeón de la zona de Puenteudeume, Mugardos y la Graña.

El domingo se fué a Mugardos el "Rajoy", de Puenteudeume para jugar la final de campeonato de la copa Puentedeume hasta el "Unión" de la Graña.

A las tres y media salían al campo los del "Rajoy", y como los de la Graña no comparecieron, recomendó el árbitro que esperaran que el "Unión" hasta las cinco.

Llegada esta hora y los del de la Graña sin presentarse, ordenó el árbitro la alianza del "Rajoy" ante numeroso público, y con los requisitos que el reglamento concede, pita el saque del centro del campo, arrancando los de Puenteudeume hasta la puerta contraria y marcan un tanto.

Acto seguido el dueño del campo y la copa, D. Elías Puente, hace entrega de ésta al capitán del "Rajoy", Ramón Campos, en medio de una gran ovación.

El mencionado campeón lo jugaron

TRIBUNALES

Señalándoles para hoy. -- Salas de lo Civil. --Ordinaria. --Vigo. D. José María Rodríguez López con D. Ramón Arbores Carballo, sobre que se declare indemnidad una pared, y otros extremos. --Lectores. --Antonio y Durán García. --Sarria. --Dofía. --Amelia Rubio Fernández con D. Víctor Bernedo, sobre declaración de hechos naturales. --Lefrado Méndez Gil Brando. --Orense. --La Comisión gestora por la liquidación del Banco de Vigo con Matías García Lanz, sobre reclamación de cantidad. --Lefrado Vilas y Salgado.

Extraordinaria. --Lugo. D. Edelmiro Rodríguez con D. Francisco Fraza, sobre pago de posas. --Lefrado Blanco Rajoy Espada. --Santiago. --D. Ramón Gómez Calvo con D. Domingo Arce Posse sobre interdicción. --Lefrado Portal Fradejas y Reino Caamaño.

Salas de lo Criminal. --Sección primera. --Noya. --Contra Juan Bao López, por lesiones. --Lefrado Ulla. --La Coruña. --Contra Luis Aguirre González, por hurto. --Lefrado Durán Urpí.

Maderas -- Carpintería -- Muebles

Hijos de Emilio Cervigón Carreras

Participan a su distinguida clientela, que tenemos descargando el vapor "ANNIE" con un completo cargamento de Pino Rojo que llegó en inmejorables condiciones.

Solicitarnos precios

Oficinas y Almacenes: Socorro, 14 al 28 y

Socorro, 10 (antigua fábrica de Puig)

Fábricas y Talleres provisionales: Teresa Herrera,

(Al lado de la Real Compañía Asturiana)



LA SEÑORA

Dona Rita Somoza y Arias

Viuda de Castro

falleció el dia 17 de los corrientes, a las siete horas y a los 87 años de edad

R. I. P.

Sus hijos: D. Salvador Castro Somoza, D. Concepción y D. Rita; hermana D. Pilar Somoza Arias, viuda de Gómez; hijas políticas doña Julia Fernández Pérez y D. Micaela Gómez; sobrinos D. José Gómez Somoza, D. María de la P. Somoza y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, y asistan al sepelio que se efectuará a las doce horas de hoy, 18 de los corrientes, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: San Roque, 22.1.0

No se recibe duelo.

KIOSCO ALFONSO - Paseo de Méndez Núñez CINEMATÓGRAFO DE MODA

Hoy, Martes: ESTRENO de la divertidísima comedia de ambiente americano, interpretada por el ídolo de los públicos norteamericanos Bill Sullivan.

EL LOCO GALANTE

Passarán por la escena lo más original y más bonito que se conoce.

Completará el programa una bonita película cómica.

Mañana: AMOR AL VUELO.

Pronto, el mayor acontecimiento de la temporada: MIENTRAS LA ALDEA DUERME.

Seción segunda. --Idem: Contra José María Vaamonde García, por amenazas. Letrado Juárez.

UN APLAZAMIENTO

El homenaje a Concepción Arenal

Ayer manifestaron en el Ayuntamiento a los periodistas que allí hacen información, qué la velada homenaje a Concepción Arenal, que estaba anunciada para mañana y que había de celebrarse en el salón de actos del "Circo de Artesanos", quedó aplazada para uno de los primeros días de Enero próximo, por no poder venir a Coruña el 19 uno de los oradores, el Sr. Vidal, que ha de tomar parte en dicho acto.

Los equipos "Vitoria", de Mugardos; "Eugenio", de Puenteudeume; "Unión", de la Graña, y "Rajoy", de Puenteudeume.

Esperamos que la afición no ayude pecuniamente al nuevo campeón para continuar su buen papel, integrado como está por elementos de cierta valía de los cuales se esperarán bonitas exhibiciones.

ANTES DE INOCENTES

Las inquietudes de Hermelino

Ayer se presentó en la Comisaría de policía el zapatero Hermelino Reigosa Rouco, de 46 años, que tiene establecido su taller en el arco número 100 del Camino de la Leña, denunciando un hecho que a día de hoy no parece más apropiado.

Antes de continuar más adelante conviene advertir que Hermelino fué miembro, hace varios años, en Jovelanos (Cuba).

El bueno de Hermelino llegó a la Comisaría abriendo la boca, decía una larga lista de cosas, bastante sucia y con trazas de haber sido pisoteada, por lo que es de suponer que alguien la halló en la calle, y por lo tanto, omitiremos el nombre que aparece en ella impreso, por tratarse de un industrial de esta ciudad, del que podemos asegurar que es ajeno a todo lo ocurrido.

La tarjeta fue arrojada al taller de Hermelino el domingo último, estando éste ausente y dice que si el bueno de Hermelino se presenta el lunes a las doce de la noche, en el arco, y en compañía de 5.000 pesetas, será asesinado. Firmas: "Los 3 terribles".

Como se vé, la cosa no puede ser más incóveniente y, probablemente, de chicos.

Pero el zapatero-músico no las tiene todas consigo, y aunque cree que se trata de una broma, no deja de pensar en algo trágico.

Hermelino tiene un aprieto en su taller, llamado Santiago Grauza, a quien, por lo visto, un exoperario del mismo taller, llamado Antonio Villar Vázquez, le dijo que una noche iba a ir con otros sujetos a dar una patiza a su maestro.

El proyectil le causó una herida de seis centímetros de extensión, de la que fui curado en la Casa de Socorro.

CUÍDADO CON LAS NAVAJAS

El albañil Juan García Trillo, de veintidós años, amenazó en la madrugada del domingo con un cuchillo a su vecino, que si el bueno de Hermelino no se presentaba el lunes a las doce de la noche, en el arco, y en compañía de 5.000 pesetas, será asesinado. Firmas: "Los 3 terribles".

Como esto se vio, la cosa no puede ser más incóveniente y, probablemente, de chicos.

Pero el zapatero-músico no las tiene todas consigo, y aunque cree que se trata de una broma, no deja de pensar en algo trágico.

Hermelino tiene un aprieto en su taller, llamado Santiago Grauza, a quien, por lo visto, un exoperario del mismo taller, llamado Antonio Villar Vázquez, le dijo que una noche iba a ir con otros sujetos a dar una patiza a su maestro.

El proyectil le causó una herida de seis centímetros de extensión, de la que fui curado en la Casa de Socorro.

CUÍDADO CON LAS NAVAJAS

El albañil Juan García Trillo, de veintidós años, amenazó en la madrugada del domingo con un cuchillo a su vecino, que si el bueno de Hermelino no se presentaba el lunes a las doce de la noche, en el arco, y en compañía de 5.000 pesetas, será asesinado. Firmas: "Los 3 terribles".

Como esto se vio, la cosa no puede ser más incóveniente y, probablemente, de chicos.

Pero el zapatero-músico no las tiene todas consigo, y aunque cree que se trata de una broma, no deja de pensar en algo trágico.

Hermelino tiene un aprieto en su taller, llamado Santiago Grauza, a quien, por lo visto, un exoperario del mismo taller, llamado Antonio Villar Vázquez, le dijo que una noche iba a ir con otros sujetos a dar una patiza a su maestro.

El proyectil le causó una herida de seis centímetros de extensión, de la que fui curado en la Casa de Socorro.

CUÍDADO CON LAS NAVAJAS

El albañil Juan García Trillo, de veintidós años, amenazó en la madrugada del domingo con un cuchillo a su vecino, que si el bueno de Hermelino no se presentaba el lunes a las doce de la noche, en el arco, y en compañía de 5.000 pesetas, será asesinado. Firmas: "Los 3 terribles".

Como esto se vio, la cosa no puede ser más incóveniente y, probablemente, de chicos.

Pero el zapatero-músico no las tiene todas consigo, y aunque cree que se trata de una broma, no deja de pensar en algo trágico.

Hermelino tiene un aprieto en su taller, llamado Santiago Grauza, a quien, por lo visto, un exoperario del mismo taller, llamado Antonio Villar Vázquez, le dijo que una noche iba a ir con otros sujetos a dar una patiza a su maestro.

El proyectil le causó una herida de seis centímetros de extensión, de la que fui curado en la Casa de Socorro.

CUÍDADO CON LAS NAVAJAS

El albañil Juan García Trillo, de veintidós años, amenazó en la madrugada del domingo con un cuchillo a su vecino, que si el bueno de Hermelino no se presentaba el lunes a las doce de la noche, en el arco, y en compañía de 5.000 pesetas, será asesinado. Firmas: "Los 3 terribles".

Como esto se vio, la cosa no puede ser más incóveniente y, probablemente, de chicos.

Pero el zapatero-músico no las tiene todas consigo, y aunque cree que se trata de una broma, no deja de pensar en algo trágico.

Hermelino tiene un aprieto en su taller, llamado Santiago Grauza, a quien, por lo visto, un exoperario del mismo taller, llamado Antonio Villar Vázquez, le dijo que una noche iba a ir con otros sujetos a dar una patiza a su maestro.

El proyectil le causó una herida de seis centímetros de extensión, de la que fui curado en la Casa de Socorro.

CUÍDADO CON LAS NAVAJAS

El albañil Juan García Trillo, de veintidós años, amenazó en la madrugada del domingo con un cuchillo a su vecino, que si el bueno de Hermelino no se presentaba el lunes a las doce de la noche, en el arco, y en compañía de 5.000 pesetas, será asesinado. Firmas: "Los 3 terribles".

Como esto se vio, la cosa no puede ser más incóveniente y, probablemente, de chicos.

Pero el zapatero-músico no las tiene todas consigo, y aunque cree que se trata de una broma, no deja de pensar en algo trágico.

Hermelino tiene un aprieto en su taller, llamado Santiago Grauza, a quien, por lo visto, un exoperario del mismo taller, llamado Antonio Villar Vázquez, le dijo que una noche iba a ir con otros sujetos a dar una patiza a su maestro.

El proyectil le causó una herida de seis centímetros de extensión, de la que fui curado en la Casa de Socorro.

CUÍDADO CON LAS NAVAJAS

El albañil Juan García Trillo, de veintidós años, amenazó en la madrugada del domingo con un cuchillo a su vecino, que si el bueno de Hermelino no se presentaba el lunes a las doce de la noche, en el arco, y en compañía de 5.000 pesetas, será asesinado. Firmas: "Los 3 terribles".

Como esto se vio, la cosa no puede ser más incóveniente y, probablemente, de chicos.

Pero el zapatero-músico no las tiene todas consigo, y aunque cree que se trata de una broma, no deja de pensar en algo trágico.

Hermelino tiene un aprieto en su taller, llamado Santiago Grauza, a quien, por lo visto, un exoperario del mismo taller, llamado Antonio Villar Vázquez, le dijo que una noche iba a ir con otros sujetos a dar una patiza a su maestro.

El proyectil le causó una herida de seis centímetros de extensión, de la que fui curado en la Casa de Socorro.

GALICIA

LA CORUÑA

SANTIAGO

Otra víctima.—En la Sala de San Cosme, del Hospital Real, falleció el obrero mecánico Francisco León Tirado, herido el 29 de Noviembre en la explosión de la fábrica de bombillas eléctricas de Iría-Flavia.

Era natural de un pueblo de la provincia de Ciudad Real.

Tenía 19 años de edad y estaba soltero. Residía con su madre y una hermana en Madrid, de donde había venido a Iría-Flavia para el montaje de dicha fábrica.

EL FERROL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Diciembre, 15.

Yate inglés de arranque.—Se reunió ayer en este puerto a causa del mal tiempo el yate inglés "Rane".

De Malta dirigiése a Southampton.

Un incendio.—ayer tarde fué destruido por un incendio, un piso de la casa número 15, de tres cuerpos, situada en la calle de la Catedral Vieja.

Desconoce las causas del siniestro.

Ocupaba el piso incendiado su propietario D. José Alonso Gundín.

Las pérdidas son de consideración.

El edificio está asegurado en la Sociedad Seguros Mútuos Ferrol y el mobiliario y alhajas en la compañía francesa Asturias Generales.

"Pepa Doncel".—El estreno de esta obra constituyó hoy en nuestro principal coliseo el más resonante éxito, siendo aplaudidísima la "Compañía Moderna de Comedias", encargada de su interpretación.

"Pepa Doncel", que ha valido a Benavente una de las más gloriosas apolojos experimentadas en su vida de dramaturgo, es una de esas obras que por la trama exquisita de su argumento por las bellezas que encierra y por los alardes de psicología, quedan como joyas del teatro español.

La riqueza de lenguaje y el derroche de colorido, se anoden del público desde las primeras escenas.

En las representaciones el "Jofre" se vio abarrotado y creemos que si nuevamente vuelve a representarse, el público llenará otra vez el favorecido coliseo.

De noche.—Llegó de Cabo Juby el teniente de Infantería D. Ramón Jofre.

De Madrid el comandante médico de la Armada D. Deocacristas Molina.

Salió para la Coruña el comisario de guerra D. José Gestal.

De Cádiz llegó el segundo torpedista D. Julián Golpe.

Salió para Cartagena el primer contramaestre D. Manuel Sen.

Nevología.—Falleció ayer el estimado convecino D. José Seijo Rodríguez, siendo su muerte muy sentida.

A su desconsolada esposa y demás familiares nuestro pésame.

Notas deportivas.—El ansiado partido "Deportivo Alavés"- "Racing", que tarde se jugará en el Infernito constituye el tema de todas las conversaciones en las peñas futbolísticas.

Hay comentarios para todos los gustos.

Mientras unos dan por seguro el triunfo del "Racing", otros lo creen dudosos, sobre todo si no alinean en el equipo Manolin y Toralla.

Lo que desde luego puede adelantarse es que el encuentro será de verdadero campeonato y que uno y otro equipo ha

cambiado de posición sobre asuntos de la Secretaría.

El embajador de Chile visitó al Presidente para comunicarle que su Gobierno había dado el plácet para el nombramiento del marqués de Berna como embajador de España en dicho país. También se tienen los pliegos del señor Guillermo Azuaga, para Belgrano y el señor Méndez Vigo, para Cuba.

PONTEVEDRA

Un hombre muerto.—Apareció muerto un hombre, entre las parroquias de Santiagos y Chain, del término municipal de Gondomar. Estaba entre unos zarzales que existen en la carretera, que une a dichas parroquias.

Dicho sujeto estuvo en la fiesta de Santa Lucía y los motivos de la muerte han sido el exceso de alcohol, según dictámenes forenses.

Las averiguaciones practicadas por el Juzgado, resulta que el cadáver es el del vecino de Chain Ramón Reino.

MONDARIZ

Incidencia en una iglesia.—La víspera de Santa Lucía, celebróse en la parroquia de Frades, como es tradicional, las vísperas de iglesia. Después de este acto el sacerdote dejó sin duda, el incensario encendido arriñando a algún mueble, en donde se guardaban la mayor parte de las ropas.

Se conoce que por efecto del recalentamiento o porque los carbones del incensario creasen llamas, prendió fuego en el mueble, el cual ardó con cierto tenor dentro, así como algunas pequeñas imágenes y incluso la puerta de la sacristía.

Per la mañana, cuando el sacerdote abrió la puerta de la iglesia, vió que el templo estaba invadido por el humo; desalojó éste por la corriente de aire, pudo comprobar los destrozos hechos por el fuego.

Cerco que se celebró la romería de Santa Lucía, el párroco don Fernández Avilé, viejo y dignísimo sacerdote tuvo necesidad de pedir a la inmediata de Río frío que le facilitaran las ropas para poder oficiar.

Las pérdidas ascienden a unas cinco mil pesetas, habiendo sido destruidas prendas antiguísimas y de mucho valor.

Atropello automovilista.—Un automóvil de la empresa "La Unión", que hace el servicio de linea entre Pontevedra y el Grove, atropelló en el kilómetro 26, a la vecina de Noalla, Rosa Roche, causándole numerosas heridas que falleció a consecuencia de ellas a las horas.

La muerta era súbita portuguesa y contaba 80 años.

El conductor del auto, Manuel Moldes, vecino del Grove, fue detenido.

ORENSE

RIBADAVIA.

Una huerta.—Desde hace varios días están en huelga los obreros aserradores de las fábricas propiedad de D. Salustiano Peña y su hermano D. Daniel.

El paro obedece a que los patronos no se avienen a la concesión de las ocho horas de trabajo previstas en la ley.

Como por ningún lado asomase una fórmula de armonía, bajo la presidencia del inspector provincial del trabajo, don Vicente Ribadeneira, reuníronse en la Casa Consistorial los vocales de la Delegación local del Consejo de trabajo, para dar cuenta de una solicitud presentada por los fabricantes de aserraderos maderas don Concepción González de Peña y don Daniel Peña, interviéndose de aquél organismo la concesión de horas extraordinarias sobre la jornada legal.

Dicha pretensión fué denegada por unanimidad quedando por consiguiente el conflicto en pie.

Quintero, asistiendo más de doscientos comensales, representantes de todas las clases sociales:

El acto fué cordialísimo. Los agasajados dieron las gracias por la serie de homenajes que están recibiendo.

LOBOS EN LA PROVINCIA DE PALENCIA

Asturillo.—Los lobos vienen causando grandes daños en las dehesas de los alrededores.

Ayer entró una manada en el corral de Antolín, Riesgo, destruyendo 35 ovejas y dejando otras muchas maltratadas.

También en otros corrales han causado estragos los lobos.

La sociedad de ganaderos se ha reunido para tomar acuerdos y una de las medidas adoptadas ha sido ordenar que todos los ganados sean traídos al pueblo.

BANQUETE A UN CAMARERO TAURINO

San Sebastián.—Ayer se celebró un banquete popular organizado en honor de un camarero de café llamado Perico Irasti, gran aficionado a los toros.

Asistieron un centenar de comensales, que nombraron al agasajado camarero "honoris causa" de la sociedad de matadores.

Varios lidadores enviaron adhesiones:

La enfermedad del Rey de Inglaterra

EL PARTE DE LA NOCHE

Londres.—El parte de la noche, firmado por los médicos de cámara, dice:

"El Rey ha pasado la tarde algo tanto agitado. Los pregresos en su estado han desaparecido desde hace algunas horas."

En La Coruña

EL "ORITA" RECOGE UN RÁDIO

La estación de radiotelegrafía del tránsatlántico inglés "Orita", que ayer estuvo en La Coruña, recogió a las cinco de la tarde, cuando se hallaba fondeado en nuestro puerto, un radio de Inglaterra.

En él se decía que el Rey Jorge V continuaba mejorando...

La noticia se divulgó en seguida por todo el barco, comentándose favorablemente entre el capitán del buque y toda su tripulación.

También llegó a tierra la noticia a los pocos momentos de recogida por el "Orita".

Lloyd Norte Aleman

DE BREMEN

MORDIDA POR UN PERRO

Vitoria.—La niña de 8 años Asunción Sáenz, fué mordida hace días por un perro con el que estaba jugando.

Como el animal presenta síntomas de hidrofobia, las autoridades sanitarias han dispuesto que la niña sea sometida a tratamiento antirrábico.

UN SUICIDIO

Alora.—El joven de 20 años Antonio Arjona, obrero, agrícola, se ha suicidado anoche ahorrándose con un cordón de sus zapatos.

Padece enagrecimiento mental.

ARROLLADO POR UN VAGON DEL FEROCARRIL

Alora.—En la estación del ferrocarril fué arrollado por un vagón el obrero Diego Rojas, resultando con gravísimas heridas en las regiones abdominal y dorsal.

Fué trasladado al hospital de Málaga.

De Marruecos

ENTREGA DE VIVIENDAS A LOS DAMNIFICADOS DE CABRERIZAS

Madrid.—El presidente ha recibido un telegrama del presidente de la Junta municipal de Melilla, dándole cuenta del acto de la entrega al alto comisario de ochenta viviendas destinadas a las víctimas de la catástrofe de Cabrerizas.

El acto se celebró en presencia del alto comisario, autoridades civiles y militares y representaciones musulmanas.

Se cambiaron discursos entre el alto comisario y el presidente de la Junta municipal.

El jefe del Gobierno contestó agradeciendo las informaciones transmitidas y los propósitos de la Junta municipal de continuar la construcción de viviendas que sustituyan las chozas destruidas por la catástrofe.

También le felicitó por la actividad demostrada en este asunto, ya que en dos meses se han ultimado cerca de un centenar de viviendas.

EL ALTO COMISARIO, A CEUTA

Melilla.—La Junta municipal ha observado con un almuero al general Jardón, su secretario particular.

El alto comisario regresó a Ceuta esta misma tarde.

EN FOMENTO

Madrid.—El conde de Guadalhorce recibió a varias personas, entre ellas la deputación provincial de La Coruña don Horacio Tenreiro.

EN GOBERNACION

Madrid.—El señor Martínez Anido recibió a los gobernadores civiles de Albacete, León, Castellón y Ciudad Real y a otras muchas personas.

EN ECONOMIA

Madrid.—Visitó al conde de los Andes una nutrida comisión de Manzanares para gestionar asuntos locales.

EN ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—A primera hora de la tarde estuvo el Presidente en el despacho oficial de la secretaría de Asuntos Exteriores.

Allí recibió al nuevo secretario general, señor Palacios, con quien tuvo un inter-

Para aficionados al teatro

colección de monólogos, serios y cómicos, propios para veladas, ejercicios de declamación, tertulias y texto en varias Academias de arte.

Hay más de treinta títulos diferentes para señoritas y casi igual número para caballeros.

Precio de cada monólogo, 30 céntimos.

A los suscriptores de este periódico, que acompañan el recibo del último mes se les rebajará el 25 por 100 y lo mismo a los libres.

Los pedidos al señor secretario de la Real Academia de Declamación de Málaga acompañando el importe en sellos de Correos o giro postal, con 25 céntimos para el certificado del pedido.

Varlas noticias

TORO DESMANDADO

Madrid.—Ayer, al mediodía, se presentó en Carabanchel, cerca del Puente de Toledo, un toro que sembró el pánico entre los transeúntes.

Al encuentro de la res salió el guardia civil Jesús de Miguel, quien de un disparo certero le dió muerte.

Se ignora quién sea el dueño del toro.

BANQUETE A LOS QUINTERO

Zaragoza.—En el Casino Mercantil, organizado por el Ateneo, se celebró un banquete popular en honor de los hermanos

MAIA REAL INGLESA

Viajes rápidos de La Coruña a Buenos Aires

con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

ANDES... Pts. 613,50 648,50

13 Enero... Pts. 613,50 648,50

27 Enero... Pts. 613,50 648,50

24 Febrero... Pts. 613,50 648,50

17 Marzo... Pts. 613,50 648,50

24 Marzo... Pts. 613,50 648,50

1.º clase desde libras 73 — 7.º clase, desde libras 40,10

en cuarto clase dotada de espléndidos salones, comedor, fumador y conversación; camarotes cerrados de dos cuartos

comidas a la española, servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

Lloyd Royal Holandés</h